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EJERCICIO 2 (25 puntos)

La Figura 1a muestra un pilar bi-articulado de largo L = 2,60 m, cuya seccion se indica en la Figura 1b. El
pilar se encuentra en el estacionamiento de un edificio residencial (ver Figura 2). La normativa solicita que
los mismos sean capaces de resistir una carga de impacto de F;, = 50 KN en el sentido paralelo a la
circulacidn de los vehiculos, aplicada a una altura de 0,50 m del punto de articulacion inferior y en
situacidn accidental. A su vez, el pilar se encuentra sometido a una directa centrada producto de las cargas
muertas (acciones permanentes) de valor caracteristico Ncy , = 2000 KN, y a otra directa centrada de
valor caracteristico Ngcy , = 400 KN generada por la sobrecarga de uso (acciones variables).
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Figura 1a Figura 1b Figura 2: Posicidn en planta de pilar en estudio.
Se pide:

a) Plantear las combinaciones de Estado Limite Ultimo correspondientes a la situacion persistente y
accidental, necesarias para verificar ELU de solicitaciones normales e inestabilidad en el pilar.

b) Trace los diagramas de directa, cortante y momento flector del pilar para una combinacién de
situacién accidental.

c) Calcular armaduras longitudinales y transversales para satisfacer ELU de solicitaciones normales e
inestabilidad. Exprese los resultados en esquema de seccidn y alzado. Nota: Dado que se estd
realizando una comprobacidn de situacién accidental los coeficientes de seguridad a emplear para
los materiales son: ¥, = 1,00y ¥, = 1,30.

Datos:

- Materiales: f¢r = 25 MPa, f,;, = 500 MPa
- Recubrimiento mecanico:d’ = 3 cm
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Solucion Ejercicio 2:
1)
Combinacicn Persistente:
o 135 ®Neyp + L5 % Nogppe
Combinacion accidental:

o 100 % Neyg + 100 x Fy + L00 % 0,5 X Nogyi
o 100 x Nepp + 1,00 % Fy 4+ 0,00 % 0,5 % Nogp e
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Por lo tanto, se debe aplicar el método aproximado de la EHE-08 en el sentido del impacto.

Estudio del pilar con pandeo segin el gje x

Dado qgue no se debe aplicar el método aproximadao, se tiene que las solicitaciones que debe resistir el

pilar son:
s Ny, =2200kN
Dado qgue no posee momento flector segin el eje x (M), se debe disefiar para un momento dado por la

excentricidad minima dada por la normativa.
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El momento flector resulta:

M, ; = 2200 x 0,03 = 66 kNm
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RAGRAMAS DE INTERACCION ADIME NSIONALES
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Del dbaco se obtiene que:
w=0,24
Reflejandose en un area A; = 11,07 cm? por cara.
Estudio del pilar con pandeo segtin el eje y
El momento maximo en el tercio central es:
M, centrar = 16,66 kNm
Por lo que la excentricidad de primer orden es:
16,66 kNm . (20 1 _
= —m—0.0757m<¢sr,m-,I —max(%,Z) =2cm—=e,=2cm
= +012x1)( 2O 0 0035 (35S Toell¥) A ynpsg
%= E02XD Cnocra L (02+10x002)50x0,0577 oM

€rpr = €5 +6, =436cm

Por lo tanto, las solicitaciones de disefio son:

o N;=2200kN
o Mygz = 2200 x 0,0436 = 95,92 kNm
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DIAGRAMAS DE INTERACCION ADIMENSIONALES
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Del dbaco se obtiene que:

w=0,71

Reflejandose en un drea A, = 32,77 cm? por cara.

Verificacion de cuantias:
® Agmingeo = ﬁ x 0,2 % 0,6 = 4,8 cm®
2 _ %02 % 0,6 =57,69cm®

* Asmaxmec = 400x1,3
o Aipinmec=01X 2‘{.": = 0,55 cm?
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Por lo que la armadura obtenida cumple con las cuantias establecidas en la norma. 5e opta por
realizar un armado empleando 6320 por cara.

Estribado:

Dado que se empled @20 de armadura longitudinal, se utilizardn estribos 06,
La separacion de estos serd:

st = min(15@8;, = 30em;b=20cm:h = 60 cm; 30 em) = 20 cm
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